

# GAZETA

## de Poiana Stampei

[www.poianastampe.ro](http://www.poianastampe.ro) / e-mail [poiana\\_stampe@yahoo.com](mailto:poiana_stampe@yahoo.com) / tel.0230 575177 / fax 0230 575177

Această Gazetă poate fi vizualizată și pe site-ul comunei Poiana Stampei: [www.poianastampe.ro](http://www.poianastampe.ro), unde puteți lăsa comentarii și impresii asupra unor articole.

ROMÂNIA

JUDEȚUL  
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comunei  
Poiana Stampei

Nr. 151 APRILIE 2014

**GRATUIT**

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei



Vă dorim sărbători fericite de Sfintele Paști 2014, sănătate, liniște sufletească și împliniri. Celor ce poartă nume flori, Gheorghe și Georgeta, le adresăm felicitări și urarea La mulți ani cu bine !

Primar,  
Ing.VILUȚ MEZDREA

Viceprimar,  
ELISEI TODAȘCĂ

### Poiana Stampei Împădurește !

*„Natura nu știe de glumă, ea este gravă, severă și are întotdeauna dreptate. Defectele și greșelile sunt de fiecare dată ale omului.” -  
GOETHE*

Date fiind condițiile meteorologice favorabile din această primăvară am demarat lucrările de împădurire în suprafețele de fond forestier proprietatea comunei Poiana Stampei. Conform datelor furnizate de către administratorul pădurii, Ocolul Silvic Dorna, prin persoana d-lui ing. Irimescu Gabriel – fiu al satului și specialist în tot ceea ce înseamnă silvicultura și nu numai, a fost stabilit ca pentru primăvara anului 2014 să fie împădurită o suprafață de aproximativ 15 ha cu puiet de molid viabili și de cea mai bună calitate.

Mi-am dorit ca începând cu acest an, aceste lucrări de împădurire plătite de la bugetul local al comunei, să fie efectuate prin valorificarea forței de muncă locală, drept urmare, o echipa de 30 de persoane din comuna noastră, harnici și iubitori de natură, în frunte cu dl. Vlăduț Candrea – pe care îl recomandă seriositatea și mai ales experiența, au demarat în forță aceste lucrări. Pe lângă satisfacția unui loc de muncă, retribuit financiar, toți cei care participă în acest an la această acțiune de împădurire au și o mulțumire sufletească dată de speranța că prin munca lor asigură continuitate pădurii și astfel copiii noștri se vor putea bucura de toate binefacerile pe care ni le dă ea, un organism complex cu funcții vitale atât pentru noi cât și pentru întreaga planetă pentru care noi avem o mare responsabilitate.

### Podul Prăleni în execuție

De curând am semnat contractul de lucrări pentru obiectivul „Construire pod din beton peste râul Dorna în satul Prăleni”. În urma procedurilor de achiziție derulate prin intermediul compartimentului de achiziție publică din cadrul Primăriei Poiana Stampei, responsabil domnișoara Ivan Alina, a fost stabilit câștigător S.C. CONTRANSCOM S.A. din Rădăuți. Acesta va executa lucrările complexe privind construirea podului, apărări de maluri, amenajare și racordarea podului la drumul comunal inițial. Finanțarea este asigurată integral de la Uniunea Europeană prin intermediul G.A.L. Bazinul Dornelor.

Avem în plan ca pentru viitor să modernizăm podurile de la Chipereni, Alexeni, Podul Coșnei și Dornișoara așteptând pentru aceasta noile finanțări de la U.E. pentru perioada 2014 – 2020 atât prin GAL, cât și prin PNDR.

Primar, Ing.VILUȚ MEZDREA



### † Aprilie – Prier

Luna aceasta cuprinde încă 3 săptămâni din Sfântul și Marele Post, unde avem în față pilda Sfintei Maria Egipteanca, care s-a despătimit prin puterea Sf. Cruci. De asemenea, avem pe Sf.ler. Calinic de la Cernica, care a pus la Mănăstirea Frâsinei rânduiala din Sf. Munte Athos. Avem în față pomenirea morților din sâmbăta lui Lazăr, cel înviat a 4-a zi din morți de către Mântuitorul. Duminică pe 13 avem Intrarea Domnului în Ierusalim – Floriile, când Domnul Iisus Hristos vine spre “patimile cele de bunăvoie” spre salvarea lumii din păcatul strămoșesc și din moarte. Săptămâna Mare este plină de evenimentele ce se petrec cu Mântuitorul, de la vinderea sa de către Iuda; așezarea Sf. Euharistii; prinderea și arestarea, judecarea și condamnarea la moarte pe Cruce; punerea în mormânt și pecetluirea sa. Dar vine și Minunea cea mare, Învierea Sa din morți. Astfel cum se cântă “cu moartea pe moarte călcând și celor din morminte viață dăruindu-le”. Fie ca Sf Sărbători de Paști să aducă spor, sănătate și multe împliniri pentru fiecare creștin în parte.

**HRISTOS A ÎNVIAT ! Preot paroh, DOMIȚIAN TATARU**

### JOIA MARE LA POIANA STAMPEI

Poiana Stampei, din Ținutul Dornelor, o vatră a liniștii și reculegerii, binecuvântată de D-zeu și străjuită de eternitatea munților. Poiana Stampei, în pragul celei mai mari Sărbători a întregii creștinătăți, Paștele, ziua Învierii D-lui Nostru Iisus Hristos, a biruinței Vieții asupra morții. Joia Mare este considerată cea mai importantă zi între lumea celor vii și lumea moșilor și strămoșilor. Se fac ultimele pomeniri pentru cei trecuți în lumea celor drepți, se curată și se gâtesc mormintele pentru noaptea de Înviere, se fac focuri în curți și cimitir pentru purificarea gospodăriilor și alungarea duhurilor rele. Devenită o manifestare tradițională cuprinsă în proiectul CJ Suceava „Paștele în Bucovina”, cea de a VI-a ediție a „Joi Mari la Poiana Stampei”, se va desfășura în data de 17 aprilie 2014 în cadrul proiectului „Tradiții de Joile Mari” derulat în colaborare cu Autoritatea Națională pentru Turism, ANTREC Bucovina și Asociația celor mai Frumoase Sate din România. **Programul evenimentului:** Ora 10,00-Suljbă religioasă la Sf. Biserică, sfințirea coșurilor din Joia Mare; Orele 13,00-19,00 Deschiderea Târgului de Paște; Simpozion cu tema „Hrana tradițională-energie pentru viață”; Concert Pascal Extraordinar prezentat de către :Corul bărbătesc “Evanghelion”, Corul “Eclesia” din Dorna Candrenilor, Corala „Andrei Mureșanu” Bistrița, Grupul vocal „Flori de pe Dorna”, Grupul folk „Amy-M” ; Expoziții gastronomice și de încondeiat ouă, vizitarea standurilor cu produse pascale; Ora 19, 00 – Aprinderea Focului din Joia Mare în Parcul Primăriei. Ora 20,00- Show de lasere. Adresăm rugămintea pensiunilor și harnicelor gospodine din Poiana Stampei să participe activ la acest eveniment, să-și amenajeze standuri în Sala Casei de Cultură, pe esplanada acestei sau în căsuțele din curte, unde, să expună și să-și vândă produsele tradiționale Sărbătorilor Pascale (ouă încondeiate, pască, cozonac, miel etc), atât de căutate și apreciate de turiștii care ne tranzitează localitatea.

**Director Casă de Cultură, PETRICĂ CHIFORESCU**

## Curățenia – Oglinda comunității !

Data de **9 aprilie** – zi de curățenie generală de primăvară. Vor participa la acțiune: angajații Primăriei Poiana Stampei, consilierii locali, cadrele didactice ale Școlii Poiana Stampei, elevii școlii gimnaziale și primare, personalul silvic din cadrul O.S. Dorna R.A. și O.S. Dorna Candrenilor, toți agenții economici din comuna Poiana Stampei, toți care iubesc curățenia și frumosul. Cu acest prilej se vor planta un număr de 100 arbori, ca o perdea de protecție pe drumul comunal Teșna unde viscolul iernii blochează accesul în zonă.

Am rugămintea ca toți locuitorii să își facă curățenie în curte și în fața casei la drumul european sau comunal, să vopsească arborii și să repare gardurile. Curățenia – Oglinda comunității !

**Primar, Ing.VILUȚ MEZDREA**

## Tropa, tropa prin Europa până la Poiana Stampei

Sâmbătă 22 martie 2014, elevii Școlii Gimnaziale Poiana Stampei au avut bucuria de a petrece câteva ore în sala Casei de Cultură, la spectacolul interactiv și educativ „Tropa, tropa prin Europa” prezentat de actrițele Gabriela Ioniță și Ionela Palasca, ale Teatrului Magic din București. Acest eveniment s-a desfășurat prin grija Primăriei și Casei de Cultură, prețul билетelor fiind sponsorizat de: Vasiliuț Dumitru, Irimiciuc Dănuț, Cășuneanu Mihael Gigel, Vasiliuț Bogdan și Boncheș Floarea, cărora le adresăm mulțumiri și urări de bine.

**Director Casă de Cultură, PETRICĂ CHIFORESCU**

## Festivalul Național al Ouălor Încondeiate, Ciocănești, Bucovina

La începutul lunii martie s-a desfășurat în localitatea Ciocănești, devenită între timp „Sat cultural al României 2014”, cea de-a XI-a ediție a Festivalului Național al Ouălor Încondeiate. Ca în fiecare an, localitatea Poiana Stampei a fost reprezentată la acest eveniment atât de membri ai Asociației „**Vechea Bucovina**”, cât și de copii din Cercul „**Micii meșteșugari**”, de la Școala Poiana Stampei (coord. prof. Dorina Paicu). La expoziția de ouă încondeiate au participat meșterii populari Elena Todașcă, Maria Pralea și Victoria Candrea. La concursul „**Lada de zestre**”, jurizat de specialiști etnografi, **Elena Todașcă** a obținut **Locul I** și **Victoria Candrea** **Locul II** pentru frumusețea și bogăția obiectelor populare prezentate. **Victoria Candrea** a obținut **Locul III** și la Secțiunea de concurs „**Coșul pascal**”, pentru diversitatea produselor. La cea de-a doua ediție a concursului Interjudețean „**Tradiție-valoare sacră**”, organizat în cadrul Școlii Gimnaziale Ciocănești, la secțiunea **ouă pictate** **Alina Czutka** a obținut **Locul I**, iar **Nicoleta Viorescu**, **locul II**; la secțiunea **ouă în ceară**, **Ionela Pentelescu** a obținut **Locul I**. În cadrul Secțiunii **Simpozion**, prof. Dorina Paicu a susținut o lucrare cu tema „Tradiții pascale în localitatea Poiana Stampei-Proiect **Tradiții**”, iar elevii **Cătălina Cîrdei**, **Marcela Pilug** și **Claudiu-Gabriel Pentelescu** au prezentat costumul popular de la Poiana Stampei, apoi au susținut un moment artistic în fața numerosului auditoriu prezent la festival. Adresăm felicitări participanților la această prestigioasă manifestare și, în același timp, tuturor membrilor asociației, copiilor care iubesc tradițiile și frumosul în arta populară, pentru efortul pe care îl depun în perpetuarea și promovarea valorilor zonei.

**Președinte Asociație „Vechea Bucovina”, prof. DORINA PAICU**

## POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ

Pentru desfășurarea în condiții de ordine și siguranță civică a sărbătorilor pascale, agenții postului de poliție Poiana Stampei vor desfășura activități specifice cu caracter preventiv în zona lăcașelor de cult și a locurilor publice, unde vor avea loc manifestări culturale.

**Agent șef principal de poliție COMAN OVIDIU TEODOR**

## PUBLICITATE – promovare agent economic local - S.C. DIORITUL S.R.L. Dornișoara

Prelucrează prin concasare și comercializează diferite sortimente de piatră cu proveniență andezitică și dioritică ( cea mai bună calitate ) cariera de piatră Dornișoara . Construiești o casă, amenajezi un drum de acces, amenajezi curtea, apelează cu încredere la S.C. Dioritul S.R.L. – administrator dl. Pilug Lori – 0722520673. Se asigură transport la domiciliu !

## ANUNȚURI și INFORMAȚII

- Căutăm un cetățean harnic pentru meseria de „HORNAR”. Cererile se depun la sediul Primăriei Poiana Stampei. **Primăria**
- ✚ În cursul lunii **aprilie 2014** se vor reactualiza dosarele privind **ajutoarele sociale** și dosarele privind **alocațiile (suplimentare) de susținere a familiei**. În vederea întocmirii documentației, titularii celor două prestații sociale trebuie să se prezinte la sediul Primăriei Poiana Stampei având asupra lor, după caz, următoarele documente: **adeverințe de salariat (numai cu specificația salariu net, salariul brut și lună plată)**, **adeverințe de la FISC Vatra Dornei**, **adeverințe de elev**, **cupoane de pensie**, **șomaj**, **alocații pentru copii**. În caz contrar, începând cu luna Mai 2014 plata va fi suspendată, conform legislației în vigoare. **Consilier asistență socială, TUDOR TIBERIU BOCA**
- ✚ NAȘTERI: 17.02.2014 s-a născut Iugan Denisa Elena, fiica lui Iugan Leon și Grunzu Lăcrămioara; 24.02.2014 s-a născut Irimescu Sara, fiica lui Irimescu Gabriel și Gabriela; 21.03.2014 s-a născut Șcheu Tamara Gabriela, fiica lui Șcheu Nicolaie Cristinel și Florica Gabriela. **La mulți ani și multă sănătate !**
- ✚ DECESE: A decedat **Ivan Gavril Ilie** în vârstă de un an, fiul lui Ivan Cristinel și Măriuța din satul Tăturu.
- S-a dus în lumea de dincolo **Ioan Chiperiu** în vârstă de 90 ani, unul dintre cei mai buni gospodari ai comunei Poiana Stampei. A început să lucreze încă de mic copil cu vitele la tras lemn din pădure pentru plutărit, în condiții foarte grele. A fost harnic și priceput la toate, un bun exemplu de muncă și dăruire, drept, cinstit și corect. Dumnezeu să-l odihnească în liniștea pământului din Cimitirul Poiana Stampei.
- A adormit prea repede, în somnul cel de veci, **Constantin Candrea** în vârstă de 73 ani, care a fost un muncitor forestier harnic și a lăsat în urma sa o gospodărie frumoasă și o familie îndurerată. Dumnezeu să-l odihnească!